
 
 

 
CONSILIUL AUDIOVIZUALULUI AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

 

 

DECIZIA nr. 291 
din 22 septembrie 2023 

 

Cu privire la rezultatele controlului efectuat în temeiul Deciziei Consiliului Audiovizualului 

nr. 267 din 25.08.2023 

 

Prin Decizia nr. 267 din 25.08.2023, Consiliul Audiovizualului (în continuare – CA) a dispus 

efectuarea controlului cu privire la respectarea  prevederilor art. 13 din Codul serviciilor media 

audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018 (în continuare – CSMA) în subiectul privind 

proiectele de infrastructură din regiunea UTA Găgăuzia, difuzat în principalul buletin de știri al 

serii de către serviciul media audiovizual de televiziune  „ORIZONT TV”. 

În conformitate cu prevederile art. 75 alin. (4) lit. a) și art. 83 alin. (3) lit. a) din CSMA, CA a 

efectuat controlul principalului program audiovizual informativ al serii, prin prisma respectării 

prevederilor art. 13 din CSMA. 

 

Rezultatele controlului au atestat următoarele: 

 

La 16 august, în cadrul buletinului informativ, ora 18:45, a fost difuzat reportajul ,,Drum nou – 

primul proiect realizat de echipa Evgheniei Guțul în municipiul Comrat”, în cadrul căruia 

moderatoarea a menționat că: „În comuna Svetlâi din municipiul Comrat, echipa noului bașcan al 

Găgăuziei, Evghenia Guțul, a deschis primul proiect de infrastructură din regiune promis în 

campania electorală. Vorbim despre construcția unui drum care era atât de așteptat de localnici.” 

(19:00:49) 

Reporter (19:01:06): „Momentul festiv dedicat deschiderii unui drum din comuna Svetlâi, Comrat, 

bașcanul Găgăuziei, Evghenia Guțul, s-a declarat mândră că echipa ei a demonstrat încă odată că 

echipa ei își îndeplinește promisiunile față de oameni.” 

Evghenia Guțul (19:01:20): „Chiar îmi fac griji, pentru că am atât de multe emoții. Acesta este 

primul proiect pe care îl deschidem, este în satul dumneavoastră, avem mult mai multe proiecte în 

diferite sate. Ne-am apucat de lucru și cu pași mici, dar încrezuți, în curând vom transforma toată 

Găgăuzia împreună cu voi.” 

Reporter (19:01:40): „La eveniment a fost prezent și candidatul la funcția de prim-vicepreședinte 

al Comitetului Executiv al Găgăuziei, Pavel Verejanu, care a spus că echipa Evgheniei Guțul 

începe să reînvie Găgăuzia, transformând-o într-un tărâm al viselor. Pavel Verejanu a subliniat că 

este necesară construirea drumurilor în primul rând, deoarece este legat de siguranța și confortul 

oamenilor.” 

Pavel Verejanu (19:02:05): „Acest tronson de drum este important pentru acest sat, deoarece 

leagă o parte a satului de alta și, bineînțeles, este important ca oamenii să înțeleagă că ceea ce s-a 

promis în campania electorală a Evgheniei Guțul este deja implementat într-un ritm rapid. De 

asemenea, se lucrează la diverse proiecte în șase sate, acestea nu sunt doar drumuri ci și centre de 

tineret.” 

Reporter (19:02:35): „Înainte de deschiderea drumului renovat a fost organizată o petrecere 

pentru copii cu participarea animatorilor. Locuitorii comunei spun că așteaptă de multă vreme 

reparația acestui drum.” 

Locanic 1 (19:02:48): „Aici, de-a lungul străzii noastre, nu au fost deloc schimbări, noi am făcut 

totul singuri, am acoperit asfaltul noi singuri, dar acum schimbările sunt foarte bune, au făcut toate 

acestea repede. Ne-am gândit că va dura mult, dar nu, au muncit rapid și s-au străduit.” 

Localnic 2 (19:03:08): „Mulțumesc, frumos, bine, așteptăm acest drum de mult timp, mulțumesc 

tuturor celor care s-au organizat. Era doar ceea ce am făcut cu mâinile noastre, nu a fost nimic de 

acest gen.” 
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Localnic 3 (19:03:24): „Vreau să spun că Evghenia Guțul este cel mai vrednic bașcan al 

Găgăuziei, doar ea va ridica Găgăuzia și numai în ea oamenii văd viitorul, să nu se amestece 

nimeni, aceste obstacole sunt inutile, să nu se amestece. Oricum, credem în ea și ne vom atinge 

scopul. Ea a început deja să implementeze proiecte și noi vedem. Astăzi avem o deschidere, o 

sărbătoare, noi vedem și alte proiecte și credem că totul va fi bine.” 

Reporter (19:03:56): „Echipa Guvernatorului Găgăuziei dă asigurări că cel puțin un proiect de 

infrastructură va fi lansat în autonomie în fiecare săptămână. Anterior Evghenia Guțul a spus că 

refacerea vechilor întreprinderi și construirea de noi întreprinderi de prelucrare a produselor 

agricole, creșterea exportului de fructe, legume, conserve și vinuri găgăuze este o prioritate pentru 

ea și echipa sa. De asemenea, potrivit acesteia, vor fi atrase investiții de jumătate de miliard de 

euro în Găgăuzia și vor fi create 7 000 de noi locuri de muncă cu salarii decente.” 

 

La 21 august a fost difuzat reportajul „Ilan Șor a anunțat proiectul Satul moldovenesc”, în care sunt 

prezentate reușitele echipei Șor, printre care se numără și lucrările din comuna Svetlâi. 

Prezentator (18:51:51): „17 miliarde de lei ar urma să fie investite pentru renașterea satelor din 

Republica Moldova, despre asta a anunțat fostul deputat Ilan Șor. Potrivit lui, banii ar urma să fie 

folosiți în implementarea programului „Satul moldovenesc”, în acest sens a fost creată și o 

fundație numită „Visul meu”.” 

Reporter (18:52:11): „Într-o postare video pe Facebook, Ilan Șor a declarat că programul „Satul 

moldovenesc” are scopul de a fi renovat integral fiecare sat.” 

Ilan Șor (18:52:21): „Eu lansez programul de renovare „Satul moldovenesc” care prevede o 

investiție de 17 miliarde de lei prin fundația „Visul meu” creată de mine. Alocăm 20 de milioane 

pentru fiecare primărie pentru următorii 3 ani, iar deja anul acesta fiecare sat va primi 5 milioane 

de lei pentru reconstrucția drumurilor. Tot ce trebuie să faceți este să lăsați o cerere din partea 

primarului vostru și personalul fondului va comunica. Scopul meu este ca în septembrie să primiți 

prima tranșă. Împreună vom construi Moldova noastră!”. 

Reporter (18:53:13): „Despre proveniența surselor și mecanismul de finanțare, Ilan Șor la această 

etapă nu a anunțat. Menționăm că, imediat ce a fost învestită în funcție bașcanul Găgăuziei, echipa 

lui Ilan Șor a inaugurat primul proiect de infrastructură din regiune. În data de 15 august, în 

comuna Svetlâi, vorbim de construcția unui drum care era de mult timp așteptat de localnici. Între 

timp, sunt reparate concomitent 4 porțiuni de drum secundar din satul Bugeac, raionul Comrat, 

care vor fi date în exploatare în luna septembrie. Și în Etulia echipa lui Ilan Șor și a bașcanului 

Evghenia Guțul au dat startul renovării trotuarelor, iar recent, în satul Stolniceni, raionul Edineț, a 

fost inaugurat iluminatul stradal, a fost construită o estradă de vară, un teren de joacă și a fost 

conectată localitatea la sistemul de apă. Un alt sat complet luminat acum câteva zile este și 

localitatea Burghelea din comuna Ișcălău, raionul Fălești” (pe fundal sunt prezentate focuri de 

artificii și localitatea iluminată). 

Alexandru Boiciuc (primarul comunei Ișcălău) (18:54:19): „Noi suntem bucuroși că a ajuns și la 

noi proiectul de iluminat stradal în satul Burghelea, că în comună în două localități deja avem 

iluminat. Cetățenii cred că o să fie bucuroși de lumină și sper că pe viitor o să continuăm toate 

lucrurile bune și nu ne oprim la proiectul dat.” 

Reporter (18:54:45): „A avea străzile iluminate e un lucru absolut necesar și pe care l-au așteptat 

mulți ani, spun localnicii din Burghelea.” 

Localnic 1 (18:54:55): „Toată lumea este bucuroasă și noi suntem bucuroși, e greu fără lumină, 

noi deja suntem în vârstă.” 

Localnic 2 (18:55:01): „Demult n-a fost lumină, de când era pe vremea colhozului, când era 

colhoz, deja sunt vreo 30 de ani, greu, greu a fost, acum o sa fie mai bine, înseamnă că spre bine 

mergem.” 

Reporter (18:55:14): „Potrivit autorităților publice locale din raionul Orhei, până în prezent 

echipa lui Ilan Șor a iluminat integral localitățile din raion, dar și mai multe comune din țară. Pe 

lângă asta, au fost construite terenuri de joacă, reparate drumuri, grădinițe, școli și alte proiecte 

de infrastructură. Potrivit strategiei de dezvoltare a raionului Orhei pentru anii 2022-2027, în 

raion urmează a fi modernizate circa 30 de comune și sate și create peste 10 000 de locuri de 
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muncă. Potrivit Consiliului Raional Orhei, anul trecut deja 11 sate au fost modernizate în cadrul 

strategiei de dezvoltare a raionului. Ce ține de sursele de finanțare, după cum a spus anterior Ilan 

Șor, acestea provin de la bugetele locale și sponsori. În data de 19 iunie, după mai multe ședințe, 

Curtea Constituțională a admis cererea Guvernului cu privire la verificarea constituționalității 

Partidului Șor. Prin urmare, formațiunea politică a fost scoasă în afara legii. Cu toate acestea, Ilan 

Șor a anunțat că acest lucru nu va încurca la realizarea proiectelor care au fost începute și 

promise. Avocații lui Ilan Șor și ai formațiunii au declarat că vor sesiza Curtea Europeană pentru 

Drepturile Omului.” 

 

În cadrul ambelor subiecte este vorba despre acțiunile echipei Șor și ale Evgheniei Guțul de 

modificare a infrastructurii, și sunt prezentate cu lux de amănunte realizările din ultima perioadă: 

„încă odată echipa ei își îndeplinește promisiunile față de oameni”, „transformă Găgăuzia într-un 

tărâm al viselor”, „alocăm 20 de milioane pentru fiecare primărie pentru următorii 3 ani”. Mai 

mult, reportajele abundă de promisiuni: „cel puțin un proiect de infrastructură va fi lansat în 

autonomie în fiecare săptămână”, „investiție de 17 miliarde de lei prin fundația „Visul meu” 

creată de mine”, „urmează a fi modernizate circa 30 de comune și sate și create peste 10 000 de 

locuri de muncă”.  Cu referire la sursele de finanțare, s-au menționat fonduri locale și donații ale 

unor sponsori necunoscuți, fără a fi probată veridicitatea informației prin trimiteri la surse concrete. 

Reporterii au intervievat unii cetățeni, care se declară cu toții mulțumiți și își exprimă susținerea și 

încrederea totală în actualul bașcan încă de la primul proiect realizat de acesta.  

Este de menționat faptul că niciun reprezentant al administrației publice locale nu a participat la 

inaugurare și nu a prezentat opinia referitor la subiectul respectiv. 

Evenimentele reflectate, mai ales despre construcția drumului din comuna Svetlâi, nu au fost 

probate cu dovezi care ar demonstra implicarea directă a echipei Șor în efectuarea lucrărilor pe care 

și le atribuie. 

 

În această ordine de idei, conform articolului de la Ziarul de Gardă din 23 august 20231, se 

menționează că: „Primăria comunei Svetlâi și consilierii locali solicită bașcanei Autonomiei 

Găgăuze, Evghenia Guțul, să nu facă publicitate Partidului Politic „Șor”, declarat neconstituțional 

de Curtea Constituțională (CC), și lui Ilan Șor, fostul deputat fugar condamnat de Curtea de Apel 

Chișinău la 15 ani de închisoare în dosarul „Frauda bancară”.” 

Într-o scrisoare adresată bașcanei Autonomiei Găgăuze, reprezentanții Primăriei comunei Svetlâi 

afirmă că „acest lucru contravine legislației R. Moldova și discreditează autoritățile locale”; „… 

Se implementează un proiect pentru reabilitarea a două străzi din Svetlâi. Sponsorul este o 

companie înregistrată în R. Moldova, care în temei legal se ocupă de implementarea proiectului. 

Însă, în timpul vizitelor oficiale, dumneavoastră faceți publicitate partidului interzis „Șor” și 

liderului acestuia. Primăria și consilierii locali nu susțin încălcarea legislației R. Moldova de către 

bașcana Găgăuziei …”. 

Articolul din 22 august 2023 al News Maker2 prezintă aceeași poziție din partea Primăriei și a 

consilierilor din comuna Svetlâi, accentuând informațiile plasate pe rețelele sociale ale partidului: 

„Echipa lui Ilan Șor nu aruncă cu vorbe în vânt, iar un exemplu în acest sens este acest drum”, a 

declarat Evghenia Guțul în timpul evenimentului, potrivit unui videoclip postat pe pagina de 

Facebook oficială a ex-Partidului „ȘOR”. De altfel, evenimentul a fost reflectat, inclusiv, pe site-ul 

oficial al formațiunii politice. Aici, drumul modern inaugurat în comuna Svetlâi din raionul Comrat 

este prezentat, așadar, ca fiind „primul proiect de infrastructură implementat de echipa lui Ilan Șor 

și a noului bașcan al Găgăuziei”. 

 

În reportaje se regăsesc informații neverificate, care nu reflectă opinia reprezentanților 

administrației publice locale, ce ar confirma/infirma implicarea echipei Șor la realizarea proiectului, 

 
1 https://www.zdg.md/importante/doc-primaria-comunei-svetlii-ii-cere-bascanei-autonomiei-gagauze-sa-nu-faca-
publicitate-partidului-sor-declarat-neconstitutional-de-cc/  
2 Se laudă cu proiecte care nu le aparțin? O primărie din Găgăuzia o acuză pe Guțul că ar face PR echipei lui Șor și 
politicianului fugar pe seama altora - NewsMaker  

https://www.zdg.md/importante/doc-primaria-comunei-svetlii-ii-cere-bascanei-autonomiei-gagauze-sa-nu-faca-publicitate-partidului-sor-declarat-neconstitutional-de-cc/
https://www.zdg.md/importante/doc-primaria-comunei-svetlii-ii-cere-bascanei-autonomiei-gagauze-sa-nu-faca-publicitate-partidului-sor-declarat-neconstitutional-de-cc/
https://newsmaker.md/ro/se-lauda-cu-proiecte-care-nu-le-apartin-o-primarie-din-gagauzia-o-acuza-pe-gutul-ca-ar-face-pr-echipei-lui-sor-si-politicianului-fugar-pe-seama-altora/
https://newsmaker.md/ro/se-lauda-cu-proiecte-care-nu-le-apartin-o-primarie-din-gagauzia-o-acuza-pe-gutul-ca-ar-face-pr-echipei-lui-sor-si-politicianului-fugar-pe-seama-altora/
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fapt care poate induce în eroare publicul, îi poate manipula percepția și poate crea premise pentru 

formarea unei viziuni distorsionate asupra realității, ceea ce denotă lipsa bunei-credințe din partea 

furnizorului de servicii media. 

 

Ulterior apariției informațiilor contradictorii din presă la acest subiect, CA a monitorizat buletinele 

informative din 22-23 august 2023 difuzate de serviciul media audiovizual de televiziune 

„ORIZONT TV”, constatându-se că poziția administrației publice locale a comunei Svetlâi nu a fost 

reflectată, astfel demonstrându-se lipsa de bună-credință în informarea cetățenilor. 

Buna-credință trebuie înțeleasă fără echivoc și orice jurnalist/jurnalistă care va exclude din procesul 

realizării unei știri orice intenție de a păcăli, de a trișa, de a ocoli veridicitatea faptului pe care îl 

relatează, va respecta legea, prevederile licenței de emisie și va urmări interesul public, va da 

dovadă de bună-credință. 

În consecință, reportajele au fost realizate fără verificarea informațiilor difuzate. Ca urmare a 

apariției în spațiul public a informațiilor contrare celor difuzate, serviciul media audiovizual de 

televiziune „ORIZONT TV” nu a prezentat rectificările necesare în cadrul următoarelor buletine de 

știri, astfel se atestă lipsa informării corecte și a bunei-credințe din partea furnizorului de servicii 

media în prezentarea unor informații de interes public. 

Acest fapt contravine prevederilor art. 13 alin. (1) lit. b) din CSMA: „În virtutea dreptului 

fundamental la informare, furnizorii de servicii media trebuie să respecte următoarele exigențe: să 

informeze cu privire la un fapt sau un eveniment corect, iar informația să fie verificată și prezentată 

în mod imparțial și cu bună-credință.” 

  

Prin scrisoarea f/nr. din 21.09.2023, furnizorul de servicii media „ARCHIDOC GROUP” SRL, 

fondator al serviciului media audiovizual de televiziune „ORIZONT TV”, a comunicat CA 

următoarele: „Potrivit raportului de monitorizare se constată că în cadrul subiectului, difuzat în 

buletinul de ştiri de la ora 18:45 din 21.08.2023, cu denumirea ,,Ilan Șor a anunţat proiectul Satul 

moldovenesc", s-au făcut referiri la sursele financiare, proveniența cărora nu a fost probată prin 

informații veridice cu trimitere la surse concrete. Nu suntem de acord cu această pretinsa 

încălcare, or, informația dată a purtat un caracter declarativ, expusă de politicianul Ilan Șor, care 

a menţionat că sursele financiare care se vor aloca provin de la bugetele locale şi sponsori. 

Serviciul Media de Televiziune nu are împuterniciri de a controla sursa de provenienţă a 

mijloacelor financiare, or, Legea nu ne conferă un asemenea drept. În conţinutul raportului de 

monitorizare este menţionat că în cadrul subiectului supus controlului (nu este menţionat anume la 

care subiect se face referire din 16.08.2023 sau din 21.08.2023) "nici un reprezentant al 

administraţiei publice locale nu a participat la inaugurare şi nu a prezentat opinia referitor la 

subiectul respectiv". 

Cele menţionate nu corespund adevărului, deoarece în cadrul reportajului din 21.08.2023, la ora 

18:53:13 sec., de Reporter este redată următoarea informaţie: "...iar, recent, în satul Stolniceni, 

raionul Edinet, a fost inaugurat iluminatul stradal, a fost construită o estradă de vară, un teren de 

joacă şi a fost conectată localitatea la sistemul de apă. Un alt sat complet luminat acum câteva zile 

este şi localitatea Burghelea din comuna Işcălău, raionul Făleşti". După ce, urmează opinia lui 

Alexandru Boiciuc (primarul comunei Işcălău) referitor la implementarea proiectului, expusă 

nemijlocit la inaugurarea acestuia: 

Alexandru Boiciuc (primarul comunei Işcălău) (18:54:19): ,,Noi suntem bucuroşi că a ajuns şi la 

noi proiectul de iluminat stradal în satul Burghelea, că în comună în două localități deja avem 

iluminat. Cetățenii cred că o să fie bucuroşi de lumină şi sper că pe viitor o să continuăm toate 

lucrurile bune şi nu ne oprim la proiectul dat". Tot în cadrul raportului de monitorizare se pretinde 

că în cadrul evenimentelor reflectate, mai ales despre construcția drumului din comuna Svetlâi, nu 

au fost probate cu dovezi care ar demonstra implicarea directă a echipei Șor în efectuarea 

lucrărilor pe care şi le atribuie. 

Dacă vom privi şi vom asculta atent subiectele difuzate şi la 16.08.2023, şi la 21.08.2023, atunci 

vom auzi doar menţiuni precum că "...echipa noului Başcan a deschis primul proiect de 

infrastructură din regiune promis în campania electorală...", altfel spus, a fost organizat doar un 
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eveniment festiv, de inaugurare, dedicat deschiderii unui drum renovat, precedat de o petrecere 

festivă pentru copii, dar nu și participarea propriu-zisă a echipei Şor sau a Evgheniei Guţul la 

efectuarea lucrărilor de construcție. Nimeni dintre persoanele oficiale care reprezintă echipa 

Başcanului ales al UTA Gagauzia, fiind intervievaţi în reportajul din 16 august 2023, nu pretind că 

prin aportul echipei Şor au fost efectuate lucrări de construcție a drumului în comuna Svetlâi. 

Ba mai mult, însăşi localnicii intervievați percep evenimentul dat doar ca o deschidere, ca o 

sărbătoare: "Localnic 3 (19:03:24)... Ea a început deja să implementeze proiecte şi noi vedem. 

Astăzi avem o deschidere, o sărbătoare, noi vedem şi alte a proiecte, şi credem că totul va fi bine". 

Ceilalţi doi localnici spun în mod direct că locuitorii comunei au contribuit la construcţia 

drumului. Prin urmare, mesajul evenimentului a fost transmis corect în rândul oamenilor, care au 

perceput această festivitate ca inaugurare a mai multor proiecte care urmează a fi realizate de 

echipa Başcanului nou ales. Astfel, considerăm că a fost asigurată informarea corectă şi 

echilibrată, cu prezentarea tuturor pozițiilor în raport cu subiectul reflectat în ştire.” 

 

Conform Deciziei CA nr. 91 din 07.04.2023, furnizorul de servicii media „ARCHIDOC GROUP” 

SRL a fost sancționat cu avertizare publică pentru încălcarea prevederilor art. 13 alin. (1) lit. b) din 

CSMA. 

 

În ședința publică din 22 septembrie 2023, membrii CA și-au exprimat acordul cu constatările din 

raportul de control, menționând în special următoarele: 

 

În opinia membrului CA, Ruslan Mihalevschi, în cazul reportajelor cu privire la comuna Svetlâi nu 

se poate vorbi de informare corectă sau de bună-credință, deoarece nu s-a menționat nici lungimea 

drumului reparat, nici bugetul proiectului, nici de cine a fost lansat, or, acestea ar fi primele 

întrebări la care trebuie să caute răspunsuri un jurnalist când se documentează despre un asemenea 

eveniment. Din acest fapt reiese că nu informarea a fost scopul programului audiovizual. 

Totodată, membrul CA consideră că afirmația „ARCHIDOC GROUP” SRL, precum că „a fost 

organizat doar un eveniment festiv, de inaugurare, dedicat deschiderii unui drum renovat, precedat 

de o petrecere festivă pentru copii, dar nu și participarea propriu-zisă a echipei Şor sau a 

Evgheniei Guţul la efectuarea lucrărilor de construcție. Nimeni dintre persoanele oficiale care 

reprezintă echipa Başcanului ales al UTA Gagauzia, fiind intervievaţi în reportajul din 16 august 

2023, nu pretind că prin aportul echipei Şor au fost efectuate lucrări de construcție a drumului în 

comuna Svetlâi”, agravează răspunderea furnizorului de servicii media, căci denotă încercarea de 

manipulare prin sugestie în aceste reportaje. Astfel, deși se cunoaște că Ilan Șor nu a fost implicat în 

realizarea proiectului care face obiectul reportajelor, numele acestuia apare în context și se 

menționează că „echipa lui Ilan Șor a inaugurat primul proiect de infrastructură din regiune”, ceea 

ce reprezintă o promovare a ideii că proiectul este legat de Ilan Șor, că prin acest proiect este 

îndeplinită promisiunea dată în campania electorală.  

 

La stabilirea sumei amenzii, membrii CA au susținut propunerea dlui Eugeniu Rîbca de aplicare a 

amenzii în mărime de  8 000 de lei, având în vedere că furnizorul de servicii media „ARCHIDOC 

GROUP” SRL nu a prezentat o informație care ar reprezenta o rectificare. 

 

În temeiul prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018, 

 

Consiliul Audiovizualului al Republicii Moldova DECIDE: 

 

1.  Se ia act de rezultatele controlului serviciului media audiovizual de televiziune „ORIZONT  

TV”. 

2.  Se sancționează cu amendă în mărime de 8 000 de lei „ARCHIDOC GROUP” SRL, fondatoarea 

serviciului media audiovizual de televiziune „ORIZONT TV”, pentru încălcarea repetată a 

prevederilor art. 13 alin. (1) lit. b) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova 

nr. 174/2018, în conformitate cu art. 84 alin. (5) lit. k) din Cod. 
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3.  În conformitate cu prevederile art. 84 alin. (11) și (12) din Codul serviciilor media audiovizuale 

al Republicii Moldova nr. 174/2018, „ARCHIDOC GROUP” SRL este obligată să difuzeze textul 

sancțiunii în următoarele 48 de ore de la data adoptării deciziei privind aplicarea sancțiunii, sonor 

și/sau vizual, de cel puțin 3 ori, în orele de maximă audiență, din care o dată în principalul program 

audiovizual de știri, în cazul serviciilor media audiovizuale generaliste și/sau de știri: 

  

Consiliul Audiovizualului a sancționat cu amendă în mărime de 8 000 lei serviciul media 

audiovizual de televiziune „ORIZONT TV” pentru încălcarea repetată prevederilor art. 13 alin. (1) 

lit. b) din Codul serviciilor media audiovizuale al Republicii Moldova nr. 174/2018, conform 

cărora: „În virtutea dreptului fundamental la informare, furnizorii de servicii media trebuie să 

respecte următoarele exigențe: b) să informeze cu privire la un fapt sau un eveniment corect, iar 

informația să fie verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.” 

 

4. „ARCHIDOC GROUP” SRL va prezenta, în termen de 5 zile de la aducerea la cunoștință a 

prezentei decizii, un raport despre executarea prevederilor art. 84 alin. (11) și (12) din Codul 

serviciilor media audiovizuale, care va include data și ora difuzării textului sancțiunii. 

5. „ARCHIDOC GROUP” SRL va prezenta dovada achitării amenzii în termen de 30 de zile de la 

aducerea la cunoștință a prezentei decizii. 

Datele bancare pentru achitarea amenzii:  

Cod fiscal: 1006601000037  

Beneficiar: Ministerul Finanțelor – Trezoreria de Stat  

Adresa băncii: mun. Chișinău, str. Constantin Tănase, 7  

Codul IBAN: MDXXTR G AAA 143111 LLLL 0000.  

6. Prezenta decizie poate fi contestată în ordine de contencios administrativ la Judecătoria Chișinău, 

sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr. 3), în termen de 30 de zile din data 

comunicării acesteia, fără a fi necesară depunerea unei cereri prealabile. 

 7. Controlul asupra executării prezentei decizii se pune în sarcina Direcției control servicii media 

audiovizuale și a Serviciului financiar.  

8. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării și se publică pe pagina web oficială a 

Consiliului Audiovizualului. 

 

 

PREȘEDINTĂ                    Liliana VIȚU-EȘANU  

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


